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Departamento de Matemaética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAOQO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ ‘E +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
(1] dusraspecr.ivc.ps da grelha ao lado ([]) e escreva o nome completo, o nimero
@ E @ @ E] ¢ o curso abaixo.

31366 E e Siovay Fodnd Neogus

—— Nome: .. 22000 FLAMT NG 8‘*—““ ................
] &) il G1 & Cama%ﬁ . ........................... ——N e,
@@Em Nimero: qg\g\-{-% ...... Curso: MIEI
Hiay

[

Para cada pergunta existe uma ¢ apenas uma resposta certa. Marque a
E’] E @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jij) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0.5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questéo.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entéo:

o/ [JAxB=BxA [[] A\B = B\A.
[T] P(A), P(B) séo conjuntos disjuntos. B 4uB=(4A\B)U(B\A).
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos Ae B
o/ §@ (4UB)xB=(AxB)U(B x B). [] BxB=B.
[[] AuB = (A\B)U(B\A). [[] (Ax ByUB = (AUB) x B.
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
/D (] 2(4) = {0, {o}. {1}, {{0}. {1}}}- [[] P(A) = {0,0,1,{0,1}} .
[ »(4) = {{o}. {1}.{0,1}}. B 7(4) = (2. {0}, {1}.{0.1}}.
Questio 4 Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} a relagdo bindria R = {(1,1),(1,2), (1,2),(2,3),(3, 1)}
A matriz de adjacéncias de R &
1100 110 1200 120
2/2 0010 Olo o1 0010 [D]o o1
.1000 100 Dl{]ﬂﬁ 100
0000 D000
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Questdo 5 Sejam R e § relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e 5/X = {{1,2},{3}}

B (31es0R ] 3,1)e R [] (3,1) e RoS. [J 3,1) e s~

Questdo 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5), (2,1),(2,3), (3,2), (5, 1)} uma relagao
bindria definida sobre {1,2, 3, 4}.

. & ndo é relagao de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[] R nio & relagio de equivaléncia, mas ¢ relagio de ordem parcial.

[] R ¢ relagio de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.

D R é relagdo de equivaléncia, mas ndo & relacio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relacio de ordem parcial & uma relacio binaria

D irreflexiva, simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

B8 refiexiva, anti-simétrica e transitiva. [[] reflexiva, simétrica e transitiva.

Questao 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {a.d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

I
(71 a, d sdo minorantes de A.
(] 7 & méximo de A. o
[] a, b 50 elementos minimais de A.
B8 2, 7 sdo elementos maximais de A. & o d

Questao 9 A relacdio de ordem sobre X = {a.b,¢,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior é;

L] {(a,e), (b,€), (e, 1), (e, )}

[ {(a,a), (6,0). (¢, ), (@ d), (e €), (£, 1), (a, ), (b,e), e, £), (e )}

B {(0.0),(6,0), (c. ), (@, d), (e, €), (£, £, (o, 0), (g, £, (Bre)s (b £ e £), (s ).

[ {(a.e). (@, 1), (0. €), (0. £). (e £), (e, £)}-

Questéo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, <), 0 subconjunto Bde Ae b e A:

[] Se b & elemento maximal de B, entdo b é maximo de B,
D Se b & supremo de B, entio b é elemento maximal de B.
[] Se b é supremo de B, entdo b & maximo de B.

. Se b € maximo de B, entdio b é elemento maximal de B.
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Departamento de Mateméatica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemstica Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m dos respectivos da grelha ao lado ([J]) e escreva o nome completo, o nimero

@@E’@@ ¢ o curso abaixo,
(3] [3] M (3] (3] . : _
NG Nome: .. SO0 da. manun ARaava. Esleves
B (Bl [B] [BI[B] | «cvvvvrrerenmmeenommiommunersensunieiinsennssssessnsensrcnsssnnns
CEEEE ), hhada Curso: XATET. ...
[7]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

iy | resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jfjj).com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questao.

Questdao 1 Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entio:

B AuB=(A\B)u(B\A). [] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.

22 [] A\B = B\A. [] AxB=Ex A.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B

B (4uB)xB=(AxB)U(Bx B). [(1BxB=8B.

2fe [J(AxB)UB=(AUB) x B. [] AUB = (A\B) U (B\A).

Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.

[ 2(4) = {{o}.{1}. {0.1}}. B 7(4) = (0, {0}, {1}, {0.1}}.

o (] ®(4) = {0, {0}, {1}, {{o}. {1}}}. [ 2(4) = {0,0.1,{0,1}} .

Questdo 4 Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relacio binaria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3),(3. 1}
A matriz de adjacéncias de R é:
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Questdio 5 Sejam R e S relacdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e /X = {{1,2}, {3}}

B 3.1)cS0R ] 3,1 e st (] 3,1) € RoS. (4] (3.1) e R

Questdo 68  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2), (1, 5),(2,1),(2,3),(3,2), (5,1)} uma relagéo
binédria definida sobre {1,2,3,4}.

["] R 6 relagido de equivaléncia, mas ndo é relagdo de ordem parcial.
B 7 nao é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.
[[] B ndo & relagio de equivaléncia, mas é relagao de ordem parcial.
D R & relagio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial € uma relagdo binaria

[] irreflexiva, simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

B reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdao 8 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A= {a,d. f}, considere a relacdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: T

@ / ¢ méximo de A.
[:I a, d sio minorantes de A. o
d, f so elementos maximais de A. ’
a O d

Questio 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da

D a, b sAo elementos minimais de A.

questdo anterior é:

] {(a,a), (B, 1), (e, ), (d, d), (e, €), (£, ), (a, €), (B.€). (¢, £, (& )}

[ {(e,e), (be), (e, ). (e, )}

B ((c.0),(5,8), (c.c), (d,d), (e.e), (f. ). (e, €). (a, £, (b, €), (b, f)s (e £): (e, N}
[ ((are),(a, 1), (bre), (8, ), (e £), (e, )}

Questido 10  Quaisquer que sejam o c.p.0. (4, <), o subconjunto B de Aebe 4:

B Se b & méaximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
D Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.

[] Se b & elemento maximal de B, entdo b & méximo de B.
D Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
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Matemética Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ El +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
(1] . [1] dos respectivos da grelha ao lado (JJ}) e escreva o nome completo, o nimero

[2] 2] [2] @l e o curso abaixo.
IEEEE |, &ﬁgﬁ&.ﬁ?@zmuh.//éafmnge%%w_

8 (4] (4] [4] (4]
1 3 5] 5] [5]  BRRIGA,
(6] [&] [¢] M (6]
MDEEEE
Para cada pergunta existe wna e apenas uma resposta certa. Marque a

@ . @ IEI resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miltiplas anulam a questao.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entio:

Bd AuB = (4A\B)u(B\A). [J]AxB=BxA.
-0.5/2 e i
@ P(A), P(B) sao conjuntos disjuntus. [] A\B=B\A.
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B
[] AuB=(A\B)U(B\A). (] (AuB) x B= (4 x B)U(B x B).
-0.5/2
[1BxB=8B. @ (AxB)UB =(AUB) x B.
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0, 1}.
o/ [ P(4) = {0,0,1,{0,1}} . [ ] P(4) = ({0}, (1}, {0, 1}}.
B »(4) = {0, {0}, {1}, {0.1}). [ ®(4) = {0, {o}, (1}, {0}, {1}}).
Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagdo binaria R = {(1,1).(1,2). (1,2). (2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1100 110 120 1 200
o/ 0010 [(Jfo o1 [1]o 01 0010
’1000 100 100 Dzonn
0000 00D0O
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Questdo 5 Sejam R e S relagGes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e S/X = {{1,2}, {3}}

[] (3,1) € RoS. [ @es [ 31)eRr B 3 1)esoR

Questdao 6 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2), (1,5),(2,1), (2,3),(3,2), (5, 1)} uma relagdo
bindria definida sobre {1,2,3,4}.

n R nilo é relagio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.

[[] R & relagiio de equivaléncia, mas nao é relagéio de ordem parcial.

[[] R nao & relagio de equivaléncia, mas & relagio de ordem parcial.

[] R & relagiio de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagao binaria

D reflexiva, simétrica e transitiva. D irreflexiva, simétrica e transitiva.

! reflexiva, anti-simétrica e transitiva. I:] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a relagao de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] a, b sdo elementos minimais de A.

@ a, d s30 minorantes de A. e

D J ¢ miximo de A.

B d, f sdo elementos maximais de A. 8 (») d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b.¢,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

@ ((@.e).(b.0).(c. ). (. )}

[ {(e.a), (b,b), (c, ¢), (d, d), (e, €), (f, ) (a. €). (b, ), (<, 7, (e £)}-

{{a, a), ':br'b]! {':1 c}- (d,d), (e, 3}1 fy f)s (u,e], (a, f), (b,e). ':b~ Fhie f): (e, Nt

(] {(a.e), (e £), (bye), (b, ), (e £ (e )

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.0. (A, <), o subconjunto B de Ae b€ A:

Se b & méximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[[] Se b & supremo de B, entéo b é maximo de B.
@ Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.

[] Se & & elemento maximal de B, entdo b &€ maximo de B.
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Matemética Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ m II' +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

m m I_T_] dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nmero

El E E @ e o curso abaixo.

E;E% Nome: .‘Qﬁ%xa..ﬁ&.pa-...famu....Ra&nf-ﬁm...........
4

EE@.. .............................. R o en A SR e o R AR

E@@ DOMEEQE o snnns i s Curso: [“El

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ @ E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada respasta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questio.

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entéo:

[lJAxB=BxA [[] P(A), ?(B) sio conjuntos disjuntos.
2l B 4uB=(4\B)u(B\A). (] A\B = B\4.
Questdo 2  Quaiguer que sejam os conjuntos A e B
B (AUB) x B= (A x B)U(B x B). [J(AxB)yUB=(AUB)x B.
0/2 [0 BxB=B. [] AUB = (A\B)u(B\A).
Questio 3  Considere o conjunte A = {0,1}.
_— O #(4) = {@. {0}, {1}, {{0}. (1}}}. @ 7(4) = {8,0,1,{0,1}} .
e B #(4) = {0, {0}, {1}, {0,1}}. [ 2(4) = {{o}, {1}. {0, 1}}.
Questdod  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3, 4} arelacdo binaria R = {(1,1), (1,2), (1, 2).(2,3),(8,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é&:
1 2 00 1 2 0 I 1 0 1 100
0010 (J]o o1 [J]oo1 0010
o8 Dl[}ﬂﬂ 1 00 1 00 -IOOG
0 0 00 0 000



0/2

2/2

2/2

2/2

2/2

0/2

EEEE BEE B B
EEEE BN EEE | +202/2/17+

Questdo 5 Sejam R e S relages de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2.3)} e §/X = {{L, 2}, {3}}

O @,1)es . 4 (38.1)€ SoR [] 8.1) e R [ (3,1) € RoS.
Questdo 8  Seja R = {(1,1)(2,2).(3,3), (4,4),(1,2), (1,5),(2,1), (2,3),(3,2), (5,1)} uma relagio
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

B R nio é relagio de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.

["] R néo é relagio de equivaléncia, mas ¢ relacio de ordem parcial.

[:] R ¢ relacio de equivaléncia, mas nao é relagio de ordem parcial.

[] R é relagio de equivaléncia e relagéo de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagdo de ordem parcial & uma relagao binéria

. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] irreflexiva, simétrica e transitiva.

[_] reflexiva, simétrica e transitiva. |:| irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,de,f} e A= {a,d, f}, considere a relagao de urdem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[[] a, d sdo minorantes de A.
. d, [ sdo elementos maximais de A. e

[] s & maximo de A.
a (») d

Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a.b,c.d. e, f} definida pelo diagrama de Hasse da

[7] a, b sdo elementos minimais de A.

questao anterior &:

[ {(a.e), (& 1), (bre), (b, £), (e ), (e )}

B (@ 0), (b.b),(c.c), (d, d), (e, €), (£, ) (@ €), (@, ), (bye). (b, ). (e, 1), e, 1)}
[] {(a,e), (b, &), (¢, ). (e. £)}-

[ {(a.a), (5.5, (c.€), (d, ), (e, )., (F. ). (. €), (b, €). (e, f). (e, f)}-

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (A4, <), 0 subconjunto B de Aebe A:

[] Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.
Se b & maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
D Se b & elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.

D Se b é supremo de 3, entdo b & méximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IEI @ @ @ E] #— Marque o seu niimero de aluno preenchende completamente os quadra-
1] [1] dos respectivos da grelha ao lado ([J]) e escreva o nome completo, o niimero
@ . @ !E @ ¢ o curso abaixo.

3 _— 1
EEEE Nome: {JQGS;MGMPD“Q%&EMQ
EEBEE | sommimiemmmmrmmom S I .
Numero: 11"["!"’\ .............. Cursa: HEET-
kAR kA R kAR ki
(2] (8] [&] [8] [&]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
El @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagies miltiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entao:

B AuB=(4\B)u(B\A). [] P(A), P(B) séo conjuntos disjuntos.
ef2 [] 4\B = B\A. [(JAxB=BxA.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[l (AxB)UB=(4uUB) x B. [0 BxB=8.
efe B (4uB)x B=(AxB)U(B x B). [] AUB = (A\B)U(B\A).
Questdao 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
- B8 »(4) = {0. {0}, (1}, {0, 1}}. [] »(4) = {6,0,1.{0,1}} .
[ P(4) = ({0}, {1},{0,1}}. [ (4) = {0, {0}, {1}, {{0}, {1}}}.
Questdo 4  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3, 4} arelagio bindria R = {(1,1),(1,2), (1.2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
110 120 1200 1100
[J]o 01 [J]lo o1 0010 D010
w5 100 100 D100n ll[}(}ﬂ
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2}, (3}}

[C] (3,1) € RoS. B (3.1)eSoR. O @ner? [ (3.1)es

Questdo 6 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1), (2,3),(3,2), (5,1)} uma relacio
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

B R nio ¢ relagio de cquivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[[1 R & relagio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

[[] R néo é relagao de equivaléncia, mas ¢ relagdo de ordem parcial.

[[] R & relacio de equivaléncia, mas nio & relagdo de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagao binéria

reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[[] irreflexiva, simétrica e transitiva. [] reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A= {a,d,f }, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] a, d sio minorantes de A.
B d, [ séo elementos maximais de A. o

D a, b sdo elementos minimais de A.

[] f & méaximo de A. = o d

Questdo 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b,c,d.e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &:

[ {(a,a), (b,b), (c,c). (. ), (e, €), (. ), (e, ), (b€} (e £, (e S}

B {(a.0), (b.0).(c,0), (d. ), (e €), (. ). (a,€). (@, f), (b e). (b, ). (e ) (e, )}

[ {(a.e), (e, £), (6. ). (6, 1), (e f), (e )}

[ {(a. ), (b, ), (. ), (e )}
Questdo 10 Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (4, <), o subconjunto BdeAebe A:

D Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[7] Se b & elemento maximal de B, entdo b é méximo de B.
B8 Se b e maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[:I Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.
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IEI @ @ @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[1] dos respectivos da grelha ao lado ([l]) e escreva o nome completo, o nimero

@ El @ @ e o curso abaixo,

Gl EIEIE] Nome: .. 11640, DG
W EmAE

BIB)EIBEIE] | coovrrvioressemromnmessennarennsnsssssonsassneseesesnsrassonssnns
IE@ Ntimero: L{}t{;l'iz ......... Curso: M'f -
AEEEE
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

@ El EI [E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (i) com
caneta azul on preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0.5 valores. Marcagies miltiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entio:

B AuB=(A\B)u(B\A). [JaxB=BxA
2/2 ] A\B = B\A. L] ?ay, P(B) sdo conjuntos disjuntos.
Questao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[] AuB = (4\B) U (B\A). [1BxB=8B.
e/2 & (AuB)x B=(Ax B)U (B x B). [[J(AxB)UB=(AUB) x B.
Questdo 3  Counsidere o conjunto A = {0,1}.
26 [ 2(4) = {0.0.1,{0,1)} . B P(4) = {8,{0}, {1}, {0,1}}.
[ (4) = {{o}, {1}, {0.1}}. [ ®(4) = {0. {0}. {1}, {{0}, {1}}}.
Questao 4  Considere definida sabre o conjunto {1,2, 3. 4} a relagdio bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2), (2, 3), (3. 1)}.
A matriz de adjacencias de R é:
1 100 1 2 0 0 1 10 1 20
= |0 01 0 0010 [J]o o1 [(J]o o1
o 10 00 D 10 00 100 1 00
000 0 0 0 00
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Questio 5 Sejam R e S relagoes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e §/X = {{1.2}, {3}}
B (3.1)e80R [&] (3,1} e R~ (] (3,1) € RoS. [ @ 1es™

Questio8  Seja R = {(1,1)(2,2), (3,3), (4,4), (1,2), (1,5),(2,1),(2,3), (3,2), (5.1)} vma relagio
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R é relagio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

@ R nao & relagio de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.

[] R ndo é relagio de equivaléncia, mas & relagio de ordem parcial.

[[] R & relagio de equivaléncia, mas nio ¢ relacao de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial & uma relagdo binéria

m reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] irreflexiva, simétrica e transitiva.

[[] reflexiva, simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdao 8 Dados X = {a,bc,de, f } e A= {a,d, f}, considere a relacdo de ordem parcial <

sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] f & méaximo de A.
@ a, d séo minorantes de A. o
|:| a, b sio elementos minimais de A.

d, f sdo elementos maximais de A.
Questdo 9 A relagao de ordem sobre X = {a,b.c,d.e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

[ {(a,e). (e, £), (b€, (b, 1) e, ), (e )}

@ {(a,), ,5), (e,0), (d), (e, ), (£, F): (a,0). (b€ (e ). (e )}

[ {(a,e).(b,e), (c. ), (e )}

5 {(aa), (,b), (c,€), (d: ), (e,e), (. ) (@ €), (@, ). (b ), (b. ). (e I (e )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.0. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:

[ ] Se b € supremo de B, entao b é elemento maximal de B.
@ Se b & maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
[7] Se b & elemento maximal de B, entdo b & méximo de 5.
@ Se b & supremo de B, entdo b &€ maximo de B.
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Matemética Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero

@ El El IEI IE & 0 curso abaixa.
3 "~ »
Eu@@ Nome: L—-D-G{f ...... : T;;M‘{-OCI{ .......... - S
W E AW

BIEIEIE | it s
(6] (] [&] 1 (&
AEEEE
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

@ IEI resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagies miltiplas anulam a questao.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entdo:

[1AxB=BxA [ ] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
ef2 B AuB=(A\B)U(B\A). [7] A\B = B\4.
Questao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[](AxB)UB=(AUB)xB. [] 4uB = (A\B)u(B\A).
2/2 -(AUB)xE=(A:<B)U(B>cB). [1BxB=B8B.
Questao 3  Considere o conjunto 4 = {0, 1}
s B P(4) = {0, {0}. {1} {0,1}}. @ 2(4) = (o} {1}. {0, 1}.
0 [ 2(4) = {0, {o}. {1}. {{0}. (1}}}. [ #(4) = {9,0,1,{0.1}} .

Questaod  Cousidere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagdo binaria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:

1 200 1100 110 120
0010 0010 (Jlo o 1 [(Jlo o1
-0.5/2 >4
QIUDI} “l1000 100 100
0 00O 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relagGes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1}.{2,3)} e /X = {{1,2}, {3}}

B 3.1)eSor [ (3,1)e R [J (3,1) € RoS. [ s,1yes™

Questdao 6 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3),(4,4),(1.2). (1, 5, (2,1),(2,3).(3,2),(5,1)} uma relacéo
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

[7] R néio & relagio de equivaléncia, mas & relagdo de ordem parcial.

[ R nfo é relagio de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.

D R é relagdo de equivaléncia ¢ relagdo de ordem parcial.

[D R ¢ relagdo de equivaléncia, mas nao é relagdo de ordem parcial.

Questio 7 Uma relagio de ordem parcial &€ uma relagao binéria

[] irreflexiva, simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [ ] reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A= {a,d, f}, considere a relacdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] a, b sdo elementos minimais de A.

[[] f & méximo de A. e

B8 <, f sdo elementos maximais de A.

[[] a, d s30 minorantes de A. ¢ o d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questio anterior &

B {(0,0), (b,b), (c: ), (d,d), (e ), (f: £ (), (. £, (Br ) (B N, (& £ (e )

[ {(a,e), (&) (e 1) (e NI}

[ {(a,a), (b.b), (c, ), (d, @), (e; €}, (2 1), (@ €), (b.€), (e ) (e, 1)}

O {(a.e), (w 1), (b.0). (b, ) (e £ (e ).

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (A, <), o subconjunto B dedebe A:

[T] Se b & elemento maximal de B, entdo b é méximo de B.
!—_-I Se b & supremo de B, entio b é méximo de B.
. Se b & m&ximo de B, entdo b é elemento maximal de B.

D Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ IE - +— Marque o seu niumero de aluno preenchendo completamente os quadra-

1] 1a dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o niimero
baixo.

@ - El @ @ 2 0 CUrso a

@ El @ B1[3] Nome: T“—:}_"Ee"fw E"?‘"*""'"{""‘t“”""} o«

B EE A "

BIEBEBIE | onssmmensmmmaimssn T

@ @ @ “ @ Nimero LH*EE .(:J ........... Curso ‘,‘"‘IFI ..............

CAEEEE

(e] (2] [ (3] [8]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ IE' @ E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A4, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entdo:

[] ®(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos. [(JAxB=BxA.
oe B AuB=(A\B)u(B\A). [] A\B=B\A
Questao 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
" [(]BxB=B8B. [] AuB = (A\B)uU(B\A4).
&t B (AuB)xB=(AxB)U(Bx B). [ (4x B)UB =(AUB) x B.
Questdo 3 Considere o conjunto 4 = {0,1).
- [ 2(4) = {0, {0}, {1}, {{0}. {1}}}. B »(4) = (0. {0}, (1}, {0.1}}.
[ ®(4) = {0,0,1,{0,1}} . (] P(4) = {{0}. (1} {0.1}}.
Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3,4} a relagéo binaria B = {(1. 1),(1,2).(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de B &
1200 120 1100 110
o/2 0010 [(Jlo o1 0010 [(Jlo o1
DIDDU 100 -luuu 100
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X ={1,2.3}, tais
que R/X = {{1}.{2,3}} e /X = {{1,2}, {3}}

B 3,1)eSoR [(1@1yes [] 3,1) € RoS. [ 3,1) e R

Questio8 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1).(2,3), (3,2), (5, 1)} uma relagio
bin4ria definida sobre {1,2,3,4}.

# R niio ¢ relacio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[[] R é relagdo de eguivaléncia e relagao de ordem parcial.

I:I R nio ¢ relagio de equivaléncia, mas ¢ relagio de ordem parcial.

[] R & relagao de equivaléncia, mas nao & relagio de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relacio de ordem parcial é uma relago binaria

. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. |:| reflexiva, simétrica e transitiva.

[:I irreflexiva, simétrica e transitiva. |:| irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e 4 = {a,d, f}, considere a rela¢ao de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[7] £ & maximo de A.

D a, b 580 elementos minimais de A. o

[] a, d s30 minorantes de A.

Bl 4, f sio elementos maximais de A. s 0 d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a.b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

B {(a.0),(5,5), (¢ ), (d, ), (e,e), (F, ). (e, ). (a. ), (bue). (b. 1), (e ), (e, )}

[ {(a,e). (b,e), (e 1) (e )}

O {(aa), (b,5), (c,0), (d ), (e,€), (£, 1) (a.€), (b ) (e £, (e )}

0 {(@,e), (a. £), (0.}, (6. 1), (e ), (e, )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (4, <), o subconjunto B de Aebe A:

[] Se b ¢ elemento maximal de B, entéo b &€ maximo de B.
D Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.
Bl Se b ¢ maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[] Se b é supremo de B, entdo b & maximo de B.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

[El IEI @ . @ +— Marque o seu ntimero de aluno preenchendo completamente 0s quadra-

%3] 1] dos respectivos da grelha ao lado ([ll) e escreva o nome completo, o mimero
@@@@l e o curso abaixo.

BEBGEIE | o feae tanel | Bideies Er000500
WEEEE

(i M e e—— R
. [El Niimero: t“eo?_ .......... Curso HIE[‘ .............
[7]

Para cada per;g‘t:nta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

EI |—.E.-| E [ﬂ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([} com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagfies miiltiplas anulam a questao.

Questio 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entao:

/2 [] A\B = B\A. [[] P(A), P(B) sao conjuntos disjuntos.
[]AxB=BxA B AuB = (A\B)U(B\A).

Questio 2  Quaiquer que sejam 08 conjuntos A e B

-0.5/2 @B"B=B- [[] AuB = (A\B)U(B\A).
(4 (AUB) x B= (A x B)U(B x B). [7] (Ax B)UB = (AU B) x B.

Questdo 3  Considere o conjunto A={0,1}.

/2 [ #(4) = {0}, {1}, {0,1}}. [ P(4) = {0.0,1.{0,1}} -
B 7(4) ={0,{0}.{1}, {0, 1}}- [ P4) = {0. {0}, {1}. {{0}. {1}}}:

Questiod Considere definida sobre o conjunto {1.2,3,4} arelagfo binaria R = {(1,1), (1,2),(1,2).(2,3), (3, 1) }-
A matriz de adjacéncias de R &:

1100 110 1 20 1200
2/2 .[][]'lU lo o1 dlo o1 Dncmu
1000 100 100 1000
0000 0000
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Questdo 5  Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{]‘}r {2* 3]} eS5/X = {{112}' {3}}

[] 3.1) € Ros. [] (3,1) e R (] 3,1)es1. B 3.1)es0R

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2). (3, 3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3), (3,2), (5,1)} uma relagio
bindria definida sobre {1,2,3, 4}. ‘

[1] R ¢ relagéio de equivaléncia e relaio de ordem parcial.

. R néo € relagio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.

[] Rnace relagdo de equivaléncia, mas é relacio de ordem parcial.

[[] R & relagio de equivalencia, mas nio & relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagao binaria

[] irreflexiva, simétrica e transitiva. B refiexiva, anti-simétrica e transitiva.

D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. I___[ reflexiva, simétrica e transitiva.

Questio 8 Dados X = {a,b,c.d,e, f} e A ={a,d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X' definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

. d, [ sio elementos maximais de A.

D J & maximo de A. °

[] &, b sdo elementos minimais de A,

D a, d 840 minorantes de A. . o d

i

Questdo 9 A relacéio de ordem sobre X = {a,b.c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:
B ((0,0),(5,),(c,¢), (d, d), (e.e), (£, f), (a,e€), (a, ), (b,€), (b, £), (c, f), (e, N}
L] {(a,a), (8,8), (¢, c), (@, ), (e, €), (f.f):(a e), (b.e), (c, ), (e )}
[ {(a.e), (v.e). (e, £), (e, A}
[ {(a.e), (@, £), (Br€), (6, ), e, £), (e, 1))
Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, <), osubconjunto Bde Aebe A:
[Nsebe supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[_] Se b ¢ elemento maximal de B, entdo b é maximo de B.

[Tsene supremo de B, entdo b ¢ maximo de B.

B4 Se b & maximo de 3, entdo b & elemento maximal de B
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Matematica Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ IE [o] @ @ «— Marque o seu nimero de aluno precnchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (Jj) ¢ escreva o nome completo, o niimero

[2] (2] (2] [2] e o curso abaixo.
(2] i (31 [3] [3] Nome: u‘o-bﬂ hw,‘u,ﬂHM)&m&JD ..............

il [4] (4] (a] [4]
GIBIBIEIE] | cvoreereeerererereeee e R
(8] @ (6] (8] Nifimero: "’l'\'}b‘\“\ Curso I 112 T
HEOEEE

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta ceria. Marque a
E El @ m E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcaghes miltiplas anulam a questao.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entéo:

o/ [] A\B=B\A [JAxB=BxA
AU B = (A\B) U(B\A). [7] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.

Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B

o/ [J(AxB)UB=(AUB) % B. [1BxB=B.
[[] AuB = (A\B)uU (B\A4). B (4UB)x B=(Ax B)U(B x B).
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
o/o [ 2(4) = {{o}. {1}, {0.1}}- [ #(4) = {2.0,1,{0.1}} .

[ P(4) = {0, {0}, {1}, {{0}, {1}}}. B 74) = {0, {0),{1}.{0,1}}.

Questdod Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3.4} a relagdo bindria R={(1,1),(1,2),(1.2).(2,3),(3,1)}-
A matriz de adjacéncias de R é

1200 110 1100 120

-0.5/2 @0010 CJlo o1 g|o°to [(1]o o1
1000 100 1000 100
0000 0000
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Questdo 5  Sejam R e S relacdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2},{3}}

[ 3,1) e 5. B 3.1 e50R [] (3,1) € RoS. ] 3.1)er.

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4}, (1,2),(1,5),(2,1), (2,3),(3,2), (5, 1)} uma relaciio
binéria definida sobre {1, 2, 3,4).

[] B nao ¢ relacio de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

[[] R & relagdo de equivaléncia, mas ndo ¢ relagdo de ordem parcial.

B R nio é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[ ] R & relagdo de equivalencia e relagdo de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relacio de ordem parcial é uma relagao binaria

B8 reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
[ reflexiva, simétrica e transitiva. !:| irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A = {a,d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

J
X 4, [ sio elementos maximais de A.
["] @, d sio minorantes de A. o
GJ J € miximo de A.
|:| a, b s80 elementos minimais de A. g 0 d

Questdo 9 A relacdo de ordem sobre X = {a,b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

[ {(a,a), (b,5), (c,€), (4, @), (e,€), (f, £), (a, ), (b€}, (s £). (e £)]-

B {(c.0).(b,b),(c.c), (@, d), (e.e). (. £). (a,e), (2, £, (Br€), (b, £, s £), (e, £

(] {(e.e), (b.e), (e. £), (e, )}

LT {(a.e), (e, £, (5, €), (0. £), (e, £). (e 1)}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:

(] Se b & elemento maximal de B, entdo b é maximo de B.
[JSebe supremo de B, entdo b é maximo de B.

E Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[] Se b & supremo de B, entio b & elemento maximal de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@] El IE @ @ +— Marque o seu ndmero de aluno preenchendo completamente os quadra-
1] dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero
@ IE' @ [i] e o curso abaixo.

f
1M ) B3] Nome: . l0vms.... Boba.. . dos. Sanfes Bl . .
W4 (4]
@ [E] @ IE] 3 I
@ LEI . Nimero: l{?%)— ............ Curso: Ev&!ﬂwiﬁclwl
Bl
L

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marqgue a
@ E @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta (1,5 valores. Marcagies miltiplas anulam a questao.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entao:

[] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos. B AuB=(A\B)u(B\A)
[J]AxB=BxA. [] A\B = B\A.

Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B

[lBxB=B. BJ (AUB)x B=(Ax B)U(B x B).
@ (4xB)UB=(4UB)xB. [] 4uB = (4\B) U (B\A).

Questdo 8  Considere o conjunto A = {0, 1}.

@ »(4) = {0, {0}, {1). ({0}, {1}}}. B P(A) = {8, (0}, {1}, {0.1}).
(L] 2(4) = ({0}, {1}, {0,1}}. [] P(4) = {8,0,1,{0.1}} .

Questaod  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3, 4} arelacio bindria R = {(1,1),(1,2), (1,2).(2,3).(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:

[ [

[ I - =
o o =
2 = D
Lol =R
= I = I ]
L= I —
[

= = O e
=R = T
=T —
o o o o
L= e — ]
L= e R T N ]
=== B e ]
o o O o
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Questdo 5  Sejam R e S relagoes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais

que §/X = {{1},{2.3}} e W/ X = {{1,2}, {3}}
@ 1yer™ [J@enes [ (3,1) € RoS. B (3,1) e SoR.

Questdo 8 Seja R = {(1,1)(2,2), (3,3), (4.4), (1,2),(L.5),(2,1), (2.3),(3,2), (5,1)} uma relagéo
binéria definida sobre {1,2,3,4}5

[[] R & relagdo de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

Q R nio é relagiio de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

[] R & relagio de equivaléncia, mas no é relagio de ordem parcial.

R nio é relagio de equivaléncia nem relagéo de ordem parcial,

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial é uma relacao bindria

B reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] irreflexiva, simétrica e transitiva.
D reflexiva, simétrica e transitiva. !:I irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A= {a,d, [}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

@ a, d sio minorantes de A.

4 d, [ sio elementos maximais de A. O

[] s ¢ maximo de A.

[] a, b séo elementos minimais de A. g (b) d
Questdo 9 A relagao de ordem sobre X = {a,b,¢,d. e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

[ {(@,a), (8,8), (¢, ©), (), (e €. (1, ). (s ), (b€ (e £ (s 1)}

(1 {(a. ©). (b,e), (e ), (e )}

[ {(ee)s(a, ), (bre), (b, £ (e £, (e, NI}

B {(v.0), (b,b),(c,0). (@), (ere), (F. £ (o, €)@, ). (bie) (0. ). (e )i e )}

Questao 10  Quaisquer que sejam o C.p.0. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A

D4 Se b & maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.

Q Se b & supremo de B, entdo b & méximo de B.

[] Se b & elemento maximal de B, entdo b & méximo de B.

[] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
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[DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ E] «— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[l [1] m [1] dos respectivos da gretha ao lado ([Jj) e escreva o nome completo, o niimero
baixo.

EI - @ @ E e 0 Curso a _
~ s -

@E@EE Nome: %Mﬂd&ﬂ%é&%?{‘ﬂmﬂ

BEEEE o

GEEREE % TR SR O ———— A

@ Nimero: Lizgscl ........... Curso: HEEI ..........

"

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E @ @ E-:‘] . resposta certa preenchendo completamente 0 quadrado respectivo (Ji]) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes multiplas anulam a questao.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entéo:

-0.5/2 (X AuB = (A\B)U(B\A). [] A\B = B\A.
[JAxB=BxA4 D P(A), P(B) séo conjuntos disjuntos.

Questdo 2  Quaiquer que sejam 08 conjuntos Ae B

05/2 B (AU B) x B = (4 x B)U(B x B). [] AUB = (A\B) U (B\A).
@ (4= B)UB=(4UB)xB. []BxB=B.

Questdo 3  Considere 0 conjunto A={0,1}.

2/ [ ®(4) = {{0}, {1}, {0, 1}}- B 7(4) = {0, {0}. {1}, {0.1}}-
D P(A) = [@1 {ﬂ}, {l},{{ﬂ},{l}}} |:] :P(A] = {G.D, 1, {011}} "

Questdo 4 Considere definida sobreo conjunto {1,2,3,4} a relagdo bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2), (2,3), (3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R &

1100 120 110 1200
212 .0910 [(J]o o1 [(Jlo o1 Dﬂﬂ1u
1000 100 100 1000
0000 0000
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Questdo 5 Sejam Re S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1.2}, (3})

[J@1yes. Bd (3.1) e SoR. []3,1)er. [] (3,1) € RoS.

Questdo 6  Scja R = {(1,1)(2,2), (3, 3),(4,4).(1,2),(1,5), (2,1), (2,3), (3,2),(5,1)} uma relacio
bindria definida sobre {1,2,3,4}.

[lre relagdo de equivaléncia, mas nio é relacdo de ordem parcial.

[] Rnaoe relagdo de equivaléncia, mas & relacio de ordem parcial.

[Tre relagao de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

B Rnioe relagao de equivaléncia nem relacdo de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial & uma relagao binaria

O irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. |:| irreflexiva, simétrica e transitiva.
(<] reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [ ] reflexiva, simétrica e transitiva,

Questdo 8 Dados X = {a,b.c,d,e,f}e A= {a,d. f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: I

B4 d, f sdo elementos maximais de A.

D a, d 580 minorantes de A. o

D J & méximo de A,

[[] a, b séio elementos minimais de A. = o d
Questdao 9 A relagiio de ordem sobre X = {a,b,¢,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

{(@a), (5,8), (c, ), (d.d), (e, €), (£, 1), (. ), (a, £), (b, ), (b, ), (c, ) le N}

B (o), (.0, (e ). e. ).

L1 {(are). (@, 1), (8, ), (6, 1). (e 1), e, 1)}

L1 {(a,0), (5.0),(c.), (s d), (e, ), (7, £), (s 0), (5, ), (c, 1), (e £))-

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A4,<), o subconjunto Bde Aebe A;

B Se b & maximo de B, entdo b ¢ elemento maximal de B.

[]sese supremo de B, entdo b é maximo de B.

I:l Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.

(] Se b & elemento maximal de B, entdo b € méximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ E @ W #— Marque o seu niimera de aluno preenchende completamente os quadra-
a [1] (1] dos respectivos da grelha ao lado (]} e escreva o nome completo, o nimero
@E@@E eocursoahaixo.
EEEE Nome: @;—3'/7“"41’5'/1*’2&”@
(4] [4])
IE [5] [5] [5] 2 I [
El IE El @ Nimero; #?éw ........... Curso: ﬁﬁfl ........
Para cada pergunta existe uma e apenas uma, resposta certa. Marque a
@ E] @ Eﬂ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
cancta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores, Cada resposta
errada desconta 0.5 valores. Marcacoes miiltiplas anulam a questao.
Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entio:
[]AB=pB\A [] P(A), P(B) séo conjuntos disjuntos.
4 [JAxB=BxA. il AUB = (A\B)U (B\A).
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
# (AUB)x B=(Ax B)U(B x B). [](AxB)JuB=(AUB) x B.
ele [J] AUB = (A\B)u (B\A). [(]BxB=8B.
Questdo 3  Considere o conjunto 4 = {0,1}.
¥ [ 2(4) = {0, {0}, {1}, {{0}, {1}}}. # 7(4) = {0.{0}.{1},{0.1}}.
[ 2(4) = {{0}, {1}, {0, 1}}. L] »(4)=1{9,0,1,{0,1}} .
Questao4  Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3,4} a relagiio binsria R = {(1,1),(1,2),(1,2).(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 100 1 20 1 2 00 1 10
0.5/2 g]l:lﬂl{! [(T]o 0 1 ®0010 (J]o o1
' 1000 100 1000 100
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relages de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que B/X = {{1},{2,3}} e 5/X = {{1,2},{3}}

@ (3.1) € RoS. [] (3,1) € R (3,1) € SoR. [J@yes .

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3.3), (4,4),(1,2),(1,5), (2, 1),(2,3),(3,2), (5,1)} uma relagao
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

[7] R é relagio de equivaléncia, mas nao & relagao de ordem parcial.

ﬁ R nio 6 relagio de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.

[[] R é relagdo de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

D R nio é relagdo de equivaléncia, mas é relagdo de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagio binaria

[] irreflexiva, simétrica e transitiva. [] reflexiva, simétrica e transitiva.

[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. E reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {e,b,c,d,e, f} e A = {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

m d, [ sio elementos maximais de A.

[[] f & méximo de A. o

[] a, d sdo minorantes de A.

[[] a, b sfio elementos minimais de A. 9 o d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b.c.d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &:

[ {(a.€), (. 1), (b,€), (5. f), (e ) (. )}

[ (@ 0). (8.5), (e ), (d: d), (e, 2, (£, ) (e, €}y (B, ), (6 ). (e 1))

[ {(a e}, (bre). (e ), (e N}

B8 {(c,a), (5,0, (c.0), (d,d), (e,€). (£. 1), (. ), (a. £), (b ) (b ). (e £). (e )}

Questdo 10 Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (A, £), o subconjunto Bde Aebe A

E Se b & méximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[] Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[] Se b & supremo de B, entdo b & méximo de B.

[:] Se b & elemento maximal de B, entdo b & méaximo de B.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IEI @ @ @ El +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente o8 quadra-

O] dos respectivos da grelha ao lado ([l}) e escreva o nome completo, o ntimero

@@@@Ej ¢ o curso abaixo.

g % % g Nome: TCA%Q&Q?{QEX%%WE&@
%]

B 1 N e

IE'EI@ Niimero: %46% Curso: WL E. X ...

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E] IE' @ E resposta certa preenchendo completamente o quadrade respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores, Marcacies miltiplas anulam a qguestdo.

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos néo vazios e disjuntos. Entio:

[JAxB=BxA. [] A\B = B\A.
2/e ] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos. AUB = (A\B) U (B\A).
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
X (AuB)x B = (4x B)U(B x B). [(1BxB=8B
2/ [J(AxB)uB=(4AUB) x B. [] AUB = (A\B) U (B\A).
Questdo 3 Considere o conjunto 4 = {0,1}.
- (] P(4) = {9.0,1,{0,1}} . (] P(4) = {8, {0}, {1}, ({0}, {1}}}-
[ ®(4) = ({0}, {1} {0.1}}. X P(4) = {0, {0} (1}, {0,1}}.
Questdo 4  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagio binéria R = {(1,1),(1,2).(1, 2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
110 1100 1 20 1200
o/ (Jlo o1 e |00 10 [Ofo o1 DIIDII]
10 0 =~ 1100 0 100 1000
0000 0000
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Questdo 5  Sejam R e S relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que B/X = {{1},{2.3}} e §/X = {{1.2}, (3}}

X (3,1) € SoR. ] (3,1) € RoS5. [](,1)eRr [0 @3.1)es

Questdo 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3),(4,4),(1,2),(1,5), (2, 1),(2,3).(3,2), (5,1)} uma relagio
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

L__l R & relacio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

] R niio é relagio de equivaléncia, mas & relagdo de ordem parcial.

B R néo ¢ relagdo de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.

D R ¢ relagiio de equivaléncia, mas nao é relagao de ordem parcial.

Questdao 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relagdo bindria

D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. El irreflexiva, simétrica e transitiva,
reflexiva, anti-simétrica e transitiva. ]:1 reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, [} ¢ A = {a, d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:
[] a, b sdo elementos minimais de A.

;
[[] f & méximo de A. g (5) E) d

d, f sfo elementos maximais de A.
D a, d 530 minorantes de A.

Questdo 9 A relagiio de ordem sobre X = {a.b.c,d.e,f } definida pelo diagrama de Hasse da
uestao anterior €:

[ {(a, a). (8,8}, (c,€), (d, d), (e, €). (f. ). (a.e). (bye), (e £), (e, f}-

[ {(a. ), (, ), (be). (b £, e, £, (e £)}-

[ {(a.e), (B2, (e s (e, N}

X ((a,a), (b,b), (¢, ), (), (e, e}, (f, ), (@) (a. f). (bue). (b. ). (e, f). (e )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p-0. (4, <). o subconjunto Bde Aebe A:

[ ] Se b ¢ elemento maximal de B, entdo b &€ maximo de B.
[] Se b ¢ supremo de B, entéio b é méximo de B.
[] Se b & supremo de B, entéo b & elemento maximal de B.

E Se b é méaximo de B, entdo b é elemento maximal de B.



Vanessa Sofia Martins Lopes - 42708 - MIEI
Mark: 17.5/20 (total score: 17.5/20)

2/2

2/2

2/2

2/2

® EREEE B N +422/1/58+ ®
Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL

Matemética Discreta

[0] (0] (o] Il (o]
[0 a A A
2] jBiala
[3] (2] (3] (3] 3]
W (] (4] [4][4]
(] (51 1 G [&]
(6] (€] (] (] [s]
@@ EEE
ElEE
(3] [s1 (8] (o] []

05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([Jl]) e escreva o nome completo, o mimero
¢ o curso abaixo.

ome: AAROSEA. Sebor AN, I9per...

.....................................................................

...................

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
resposta certa preenchendo completamente ¢ quadrade respectivo ([Jij) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagies maltiplas anulam a questao.

Questdao 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entao:

[(JAxB=BxA

B AuB = (A\B)U(B\A).

] P(A), P(B) sao conjuntos disjuntos. [[] A\B = B\A.

Questdo 2  Quaiquer que sejam 0s conjuntos Ae B

B (AUB)x B=(4xB)U(Bx B). []BxB=B8.
[ (AxB)UB=(AUB) % B. ] Au B = (A\B)U (B\A).

Questido 3  Considere o conjunto A = {0,1}.

[ »(4) = {0.0,1,{0,1}} . [ P(4) = {{0}, {1} {0, 1}}-
[ #(4) = {0, {0}, {1}. {{0}.{1}}}- B 2(4) = {0, {0}, {1}.{0.1}}.

Questiaod Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3.4} arelagiio bindria R = {(1.1),(1,2), (1,2), (2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R &

11
[1]lo o
10

o - D

1100 120 1200
.0010 [(1]o 01 DUUIU
1000 100 1000
0000 0 00O
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Questéio 5  Sejam R e § relages de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que B/X = {{1},{2,3)) e §/X = {{1,2}, {3}}

[](3,1) e Ros. [ @.1)er. []¢3,1)es-t. B 1)esor

Questdo 8 Seja B = {(1,1)(2,2), (3,3),(4,4),(1,2),(1,5),(2,1), (2, 3),(3,2),(5,1)} uma relagio
bindria definida sobre {1,2,3,4}.

[] Rnaoe relagdo de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.
[Jre relacéio de equivaléncia, mas nio é relacio de ordem parcial.
B R nio é relacio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.
[ re relagio de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial é uma relagdo binaria
] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. ] irreflexiva, simétrica e transitiva.
. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [:I reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d, e, f} e A={a,d, f}, considere a relacio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

@ / ¢ maximo de A.
[[] @, d séio minorantes de A. o

a o d
Questdo 9 A relagéio de ordem sobre X = {a.b.c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior é:

D {[ﬂ- E}, (a: f]l (b, 5}! [b! f)+ (Cv f)l (!5‘, f)}

B {(a.a),(5,%), (c.0), (d, d), (e.e), (f. 1), (a.€). (a, £), (b, e), (b. ). (e, ). (e, )}

[ {(a.e), (8. ), (e, £), (e )}

[T {(a,a), (8,0), (c, ), (d.d), (e. ), (£, f), (a,€), (be), (c, ), (e, 1)}

Questao 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:

[] a, b séo elementos minimais de A

< d, f sdo elementos maximais de A.

[[] Se b é elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.
[]Sebe supremo de B, entdo b é méaximo de B,

B8 Se b 6 maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
[]Sebe supremo de 3, entdo b é elemento maximal de B.



